

深圳发布国内首个市级层面支持社会金融发展政策

9大举措推动社会金融发展

文/羊城晚报记者 李晓旭

近日,深圳市地方金融监督管理局发布《关于推动深圳社会金融发展的意见》。该《意见》从完善社会金融发展框架、丰富社会金融市场化要素、优化社会金融发展环境三方面共9大举措推动深圳社会金融发展。据悉,该《意见》是国内首个市级层面提出支持社会金融发展的政策,有助于深圳打造更具全球影响力的城市,促进一批有影响力的社会金融成果落地。

第五届达濠鱼丸文化美食节1日闭幕

南山濠江双城联动

羊城晚报记者 李艺戈、通讯员刘建立报道:记者2日从南山区委宣传部获悉,为期三天的以“濠荟群英 舌尖濠味”为主题的第五届达濠鱼丸文化美食节在汕头濠江中海信(汕头)创新产业园广场于1日闭幕。

此次活动聚焦“百千万工程”乡村振兴和培育壮大县域经济领域,突出科技赋能、产业引领的主题,汕头濠江与深圳南山双城联动,共同主办第五届达濠鱼丸美食文化节,以“濠荟群英 舌尖濠味”为媒介,集结濠江地道美食品牌、深圳南山新茶饮、新酒饮及IP文创品牌,歌舞巡游互动和非遗展示等贯穿整个活动。

活动现场推出了百千万工程·县域经济社会客厅《濠江一点点》栏目,该栏目是深圳南山与汕头濠江的各行业专家们的一场交流盛会,邀请嘉宾的专业领域涉及文化与创意产业、城乡文化IP运营、知名艺术媒体、家具装饰业、创新产业城、数字化转型等,共同探讨深汕两城在文化交流、技术创新、美食体验、旅游开发、产业协作等方面如何实现资源共享、优势互补等议题。

龙岗新增两家社康中心

1月2日,龙岗区宝龙街道阳光橡树园社区健康服务站与京基御景半山社区健康服务站正式开业,两家社康均为龙岗区骨科医院(龙岗区第八人民医院)举办的非营利性医疗机构,为社区居民提供预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导“六位一体”的全方位基本诊疗、公共卫生、家庭医生等服务。南约社区、宝龙社区及周边的15万居民以后小病小痛不用跑医院了,在家门口就能解决。

两家社康中心均开设全科、中医、康复理疗、妇科、基本公卫等服务,设有超声、心电图等项目,以“全科+专科”和家庭医生团队服务模式,为居民开展便捷、专业的医疗和公共卫生服务,同时为有需要居民提供整合照护、家庭病床等个性化服务。

龙岗区骨科医院以“强专科、大综合”为发展目标,近年来,以推动基层医疗改革、增强社康服务能力为重点,将社康建设与院本部医疗统筹部署,建设医院与社康中心管理、服务、责任、利益4个共同体,实现医院本部与社康中心“一家人、一揽子、一本账、一张网”的“4个一”新格局。(蔡鹏飞)

运用金融手段解决社会问题

据介绍,《意见》所指社会金融,是为劳动就业、医疗卫生、乡村振兴、教育托幼、养老服务、助残扶弱等社会民生领域提供的投资、融资和相关金融服务,旨在运用金融手段解决社会问题,主要包括普惠金融、养老金融、民生金融三大板块。

2019年8月,《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》明确指出,深圳的五大战略定位之一是可持续发展先锋。深圳市地方金融监督管理局相关负责人介绍,目前,在政府、业界、社会组织等共同努力下,深圳市可持续金融生态体系逐步形成,但社会金融市场仍有发展空间,配套措施还不完善。

根据《深圳市金融业高质量发展“十四五”规划》有关目标任

务,深圳市地方金融监督管理局起草《关于推动深圳社会金融发展的意见》,引导社会金融领域发展,促进一批有影响力的社会金融成果落地,推动金融业高质量发展。

《意见》提出了深圳社会金融的发展目标:打造基础设施完备、参与机构众多、产品结构丰富的社会金融体系,推进深圳社会金融市场规模、创新水平、国际影响力均达到世界先进水平。探索构建社会金融发展框架,增强社会金融产品落地能力,培育高水平社会金融人才队伍,提升社会金融项目融资水平。推动社会影响力债券、社会影响力基金、社会影响力投资、慈善信托等业态发展,促进社会金融市场参与主体、金融机构、中介服务机构数量稳健增长。

加强社会金融国际交流合作

记者梳理发现,《意见》的政策主体部分,从完善社会金融发展框架、丰富社会金融市场化要素、优化社会金融发展环境三方面提出9大举措推动深圳社会金融发展。其中,在完善社会金融发展框架方面提出,探索建立社会金融支持项目目录,健全社会金融项目信息披露制度,探索建立社会金融项目绩效评价体系。

在丰富社会金融市场化要素方面,《意见》提出,鼓励市场主体积极参与社会金融,丰富社会金融工具种类,鼓励社会金融领域创新实践。其中,支持社会信贷、社会影响力债券、社会影响力基金、社会影响力投资等业态发展。

在优化社会金融发展环境方面,提出引导社会金融行业规范健康发展,加强社会金融人才的培育和引进,加强社会金融国际

交流合作。《意见》提出打造社会金融人才培育高地,鼓励高校、智库、行业自律组织开展社会金融人才培训,编制社会金融教材,开设社会金融课程。同时,充分发挥粤港澳大湾区区位优势,加强与香港、澳门、国际金融中心城市及国际组织在社会金融领域的合作交流,推动社会金融理念、人才和管理经验交流合作,支持举办高水平社会金融主题论坛。

深圳市地方金融监督管理局相关负责人介绍,此次发布的《意见》亮点颇多。比如,这是国内首个市级层面提出支持社会金融发展的政策。《意见》提出金融科技赋能社会金融发展,提倡运用金融科技手段实现社会金融项目降本增效,推动社会金融业务运作与监管便利化,促进金融科技与社会金融的融合发展。

街道速递

南澳街道

“绿美南澳·美丽家园”评选活动启动



独具一格的花园民宿

为引导居民共创绿色生活、共建美丽家园,近日,大鹏新区南澳街道启动“绿美南澳·美丽家园”评选活动。自活动启动以来,得到辖区居民家庭、民宿的积极响应,大家纷纷晒出自家庭阳台,分享种植心得和园艺故事,更发现了一批隐藏在临街小巷的绿美阳台和小院,以及坐落在七娘山下独具一格的花园民宿,为山海间宁静整洁的街区增添了一抹独特的绿美色彩,让往来的居民和游客们在欣赏旖旎自然风光的同时,感受山海间的人文气息和别致创意。

此次评选活动由南澳总工会、团工委、妇联联合举办,为期3个月,通过各社区群团组织、网格员、义工联宣传发动,截至目前已有40多户家庭、民宿参与评选,主办方为首次参加的阳台、庭院提供适量的花卉种子或花苗,并提供线上园艺指导。

接下来,工青妇将持续宣传、动员更多居民家庭、民宿参与“绿美南澳·美丽家园”评选活动,并集中开展评选活动,获选还有神秘礼包。

(文/图 蒋佳元 王宏 杨采玲)

龙田街道

召开2023年度优秀禁毒志愿者表彰会

为进一步加强禁毒志愿服务力量建设,构建主动和谐的社区禁毒志愿服务氛围,日前,坪山区龙田街道举办2023年度优秀禁毒志愿者表彰会。

会上,龙田街道综合治理办相关负责人向优秀志愿者们颁发荣誉证书,肯定禁毒志愿者们在街道创建“无毒镇街”和日常禁毒工作中发挥的重要作用。

用,同时希望禁毒志愿者一如既往地支持街道禁毒工作,发挥志愿底色。

活动期间,参会人员围绕禁毒宣传、存在困难、群众需求等方面进行探讨交流,志愿者们纷纷踊跃发言,献计献策,一致表示将根据自身优势,发挥更大力量。

(蔡鹏飞 陈奕强 杨东宏)

公交人用“守”与“舍”成就万家团圆

元旦小长假期间,当大家正与家人欢聚一堂时,公交人却迎来了他们的忙碌“假期”。他们舍小家、为大家,护出行、保畅通!

1月1日上午,深圳西部公交新百丽车队工作人员张莹莹、郭梅梅、马金花身穿红马甲在阳

台山地铁站点维护乘车秩序,倡导有序乘车。针对老年乘客上下车不方便的情况,她们主动上前搀扶,并劝导乘客有序乘车、文明乘车。她们的行为获得了许多市民的点赞。

(陈云强 陈章飞)

手机掉车厢缝隙 公交人员热心相助

1月1日19时,深圳西部公交同胜车队M450线车辆正开往石龙公交车场方向。此时,一位女生不小心把手机掉入后排座位旁边的灭火器柜缝隙无法拿出,一时不知所措。车辆

到达总站后,休息的机务助理杨才军与当班司机宾飞帮其撤掉座椅设备,拿出手机。该女生拿到手机后十分感动,连连致谢。

(陈云强 王梅)

公交司机将电脑包归还给失主

近日,M372路司机夏卫生打扫车辆卫生时发现了一个被遗落的笔记本电脑包。他立即将其交到调度室并和工作人员说明情况。第二天,调度室接到了失主邓小姐电话,她表示自己丢失了笔记本电脑包,包中存放着电脑和很多重要的工作文

件及身份证件。

经过核实后,工作人员告知邓小姐领取失物的流程和领取地点,邓小姐按照指示前往领取地点,顺利拿回了自己的笔记本电脑包,包中存放着电脑和很多重要的工作文

件及身份证件。

(郭语扬 乔海霞)

公交司机小小举动温暖乘客的心

近日,位于新百丽的公交调度室里,胡女士前来自领回自己遗落的手机,并感谢司机董茂荣的拾金不昧行为。

据了解,胡女士乘坐E38线在购物公园站下车。半小时后,发现自己随身携带的手机不见了。于是她抱着试试看的心态,

拨打了自己的手机。接电话的正是董茂荣,他告知手机被其捡到并妥善保管,双方约定好到站务室领取。十米车厢里的好人好事每天都有发生,虽然只是一个小小的举动,却温暖着每一位乘客的心。

(陈云强 陈章飞)

乘客遗落手机 司机及时找回

1月2日上午,阳女士来到西部公交平安车队的M344线总站,领回丢失的手机。她握着司机李建明的手连连道谢。原来,当天,她乘坐M344线粤B3832BD公交车,下车后才发现

手机不见了,于是拨打了平安车队的值班电话寻找失物。车队接到报失电话后,经过智调平台留言给李建明,李建明马上靠边停车把手机寻回。

(陈云强 巫金生)

铺王14.12万元成交

羊城晚报记者 林园报道:近日,深圳2024年爱国路迎春花市铺位拍卖工作启动,已拍卖铺位311个(鲜花区190个,文创区40个,年货区36个,春联区42个,餐饮区3个),成交金额72246万元,967人参与竞拍,出价次数超16万次。其中“铺王”位于年货区,成交金额达14.12万元,较2023年翻了两番。目前,餐饮区仍有2个铺位将于近期拍拍。

爱国路迎春花市承载了深

圳人的记忆,是深圳最有年味的地方。此前,2024年爱国路迎春花市拍卖公告一经发布,引发市民热烈关注,不少参展商表示,往年在爱国路花市都收获颇丰,今年也信心满满前来参加竞拍,争取比去年卖得更好。

2024年爱国路迎春花市将复刻2015年传统花市门楼,不仅形式上恢弘大气,而且烘托了欢度春节的喜庆氛围。门楼整体宽度31.8米,整体高度最高为13.65米。其中,主门净高

约8米,跨径约13.8米;左右2个门净高约6.5米,跨径约9米。门楼主要采用“中国红”色调,结合生肖“中国龙”元素,配置大红灯笼。

“龙腾盛世、花开罗湖”,今年爱国路迎春花市现场还将设置数字祈福、AR打卡等互动游戏,增添花市乐趣。主办方表示,欢迎广大市民朋友们前来行花街、逛花市、作春联、寻美食、叹珠宝,爱国路花市将不断为年味回归、深港融合、消费复苏提供罗湖力量。



2024年爱国路迎春花市铺位炙手可热
铺王14.12万元成交
爱国路花市效果图 罗湖区城管局供图